



Наименование учреждения: структурное подразделение
«**Районный центр дополнительного образования детей**»
МБОУ «Устьвашская средняя общеобразовательная школа»
Контактная информация: Архангельская область, с. Лешуконское,
пер. Спортивный, д.12а, 881833-3-14-79, E-mail: buchddt@yandex.ru
Автор-разработчик: Павлова Оксана Семёновна,
педагог дополнительного образования

ПРОГРАММА «ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ ПОЖАРНЫХ»

ОПИСАНИЕ ПРАКТИКИ

Цель - получение элементарных знаний и навыков в области пожарной безопасности.
Адресат - обучающиеся 6-9 лет. Данная программа играет большую роль в **формировании культуры пожарной безопасности среди детей** и предусматривает организацию ряда мероприятий, направленных на проведение противопожарной пропаганды среди населения, агитационной массово-разъяснительной работы.

Данная практика удовлетворяет задачам ранней **профессиональной ориентации** и социализации. Обучающиеся знакомятся с профессией пожарного, причинами возгораний, Единой службой спасения, первичными средствами пожаротушения, с литературным творчеством на противопожарную тематику, с художественным и техническим творчеством, с последовательностью действий в случае возникновения пожара в транспорте, торговых центрах.

Организация с 2010 по 2018 годы районного конкурса детско-юношеского творчества на противопожарную тематику и конкурса авторского литературного творчества и с 2011г. реализация дополнительной общеобразовательной программы объединения «Юные друзья пожарных».

Используемые методы и формы организации занятий: эстафеты, викторины, агитбригада, конкурсы творческих работ на противопожарную тематику, демонстрация презентаций и мультфильмов, кроссворды, игра «Поле чудес», учебно-тренировочные занятия в форме соревнований и эвакуация, экскурсия в Пожарную часть, инсценирование сказок на противопожарную тематику, экскурсия, участие в конкурсах и акциях.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРАКТИКИ

Педагогом **разработан учебно-методический комплекс**, который содержит дидактические материалы: карточки, настольные игры, лэпбук, наглядные пособия, прочее.

С сентября 2021 г. программа участвует в проекте «Уроки по пожарной безопасности для детей» при поддержке средств гранта «Губернаторского центра Архангельской области». Сотрудничает с ВДПО по Лешуконскому району. Объединение публикует материалы в региональной газете «Безопасность Поморья», районной газете «Звезда», газете «Центр» РЦДОД, на сайте Архангельского отделения ВДПО; участвует в конкурсах (в 2013 г. участие в районной учебно-исследовательской конференции «Юный исследователь» с работой «Роль дополнительного образования в формировании культуры пожарной безопасности среди детей»; в 2017 г. является призёром регионального этапа III Всероссийского смотра-конкурса дружин юных пожарных «Лучшая дружина юных пожарных России»; 2012 г. педагог - 2 место в номинации «Электронная презентация» областного конкурса мультимедийных учебно-методических материалов для обучения учащихся и студентов правилам пожарной безопасности «Профилактика пожаров-21 век»). **Осознанное выполнение детьми ППБ.** Дети села Лешуконское в пожарной статистике в течение последних десяти лет не фигурируют.